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 21 المعيار الدولي للمحاسبة

 الأجنبية العملات صرف أسعار في التغيرات آثار

 الهدف

قد  ،لذلك إضافةوعمليات أجنبية.  لديهاكون تمعاملات بعملات أجنبية أو قد  لديهاكون تقد فأجنبية بطريقتين.  أنشطةقد تنفذ المنشأة       1

عمليات المعاملات بعملة أجنبية وال تضمينكيفية  توضيح إلىهدف هذا المعيار ويتعرض المنشأة قوائمها المالية بعملة أجنبية. 

 عرض. العملة  إلىجنبية في القوائم المالية للمنشأة وكيفية ترجمة القوائم المالية الأ

عن آثار التغيرات بها التقرير  يتمالطريقة التي سو ااستخدامه يتمس التيأسعار الصرف أو  سعرتحديد ة هي يالرئيس الموضوعات 2

 في أسعار الصرف في القوائم المالية.

 النطاق

 1:يجب تطبيق هذا المعيار      3

رصدة المشتقة التي تقع الأباستثناء تلك المعاملات و ،أجنبية بعملاترصدة المسجلة الأالمحاسبة عن المعاملات و عند )أ(

 ؛"دوات الماليةالأ" 9عيار الدولي للتقرير المالي مضمن نطاق ال

توحيد أو عن طريق الفي القوائم المالية للمنشأة التي يتم تضمينها جنبية الأ للعملياتترجمة النتائج والمركز المالي  عند )ب(

 ؛الملكيةطريقة حقوق عن طريق 

 عرض. العملة  إلىترجمة نتائج المنشأة ومركزها المالي  عند )ج(

هذه المشتقات من نطاق هذا  ستثنىت   ،عليه وبناء   ،العملة الأجنبيةبمشتقات العلى العديد من  9ينطبق المعيار الدولي للتقرير المالي       4

العملة بمشتقات ال)مثل بعض  9ضمن نطاق المعيار الدولي للتقرير المالي  لا تقععملة أجنبية التي بمشتقات الالمعيار. ولكن تلك 

منشأة الطبق هذا المعيار عندما تترجم ني ،لذلكضافة إوعقود أخرى( تقع ضمن نطاق هذا المعيار.  التي تكون م دمجة فيالأجنبية 

 لعرض. ل عملتها إلىمبالغ متعلقة بالمشتقات من عملتها الوظيفية 

اسببببتثمار في عملية أجنبية.  افيصببببلتحو  البما في ذلك  ،العملة الأجنبيةببنود لمحاسبببببة عن التحو  اللا ينطبق هذا المعيار على  5

 التحو . عنمحاسبة العلى  9طبق المعيار الدولي للتقرير المالي نيو

أنها بلوصف القوائم المالية الناتجة اللازمة لمتطلبات ا يوضحينطبق هذا المعيار على عرض القوائم المالية للمنشأة بعملة أجنبية و     6

 ةترجمعمليات بفيما يتعلق  عنها الإفصاحالمعلومات المطلوب أيضا  يحدد هذا المعيار وملتزمة بالمعايير الدولية للتقرير المالي. 

  .تستوفي هذه المتطلبات التي لا ،عملة أجنبية إلىالمالية  لمعلوماتا

على ترجمة  وأ ،ن معاملات بعملة أجنبيةعنقدية للتدفقات النقدية الناشببببببب ة التدفقات اللا ينطبق هذا المعيار على العرض في قائمة     7

 (. "قائمة التدفقات النقدية" 7 المعيار الدولي للمحاسبة انظرالتدفقات النقدية لعملية أجنبية )

 التعريفات

 :أدناه المعيار بالمعاني المحددةفي هذا  الآتيةتستخدم المصطلحات   8

 .هو سعر الصرف الفوري في نهاية فترة التقرير قفاللإسعر ا

 .عملة أخرى بأسعار صرف مختلفة إلىمن وحدات عملة معينة  محددترجمة عدد ن عهو الفرق الناتج  فرق الصرف

    عملتين. تبادل ابموجبه يتم التي النسبةهو  سعر الصرف

في ظروف اعتيادية تتم  معاملة في ،التزام لنقل دفعه يتمالذي س أو ،أصل لبيع استلامه يتمس الذي السعرهي القيمة العادلة 

 .("قياس القيمة العادلة" 13المعيار الدولي للتقرير المالي  انظر. )القياس تاريخ في السوق في المشاركين بين منتظمة

 .العملة الوظيفية للمنشأة بخلافهي عملة  العملة الأجنبية

تبُاشر نشطتها أو أ مقريقع  ،تقريرلمعدة لالزميلة أو ترتيب مشترك أو فرع للمنشأة منشأة هي منشأة تابعة أو  العملية الأجنبية

 تقرير.لمعدة لالبلد أو عملة المنشأة  بخلافأخرى أو بعملة آخر في بلد أنشطتها 

                                                           
 "اليورو استحداث" 7لجنة التفسيرات الدولية السابقة  تفسير أيضا  نظر ا 1
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 ة التي تعمل فيها المنشأة.يالاقتصادية الرئيسهي عملة البيئة العملة الوظيفية  

 هي المنشأة الأم وجميع منشآتها التابعة. المجموعة

قابل أو  ثابتعدد في شكل أو دفعها  استلامهاالتي سيتم  والالتزاماتبها والأصول  المُحتفظهي وحدات العملة  البنود النقدية

 من وحدات العملة. للتحديد

  تقرير في صافي أصول تلك العملية.لمعدة لالحصة المنشأة  مبلغهو صافي الاستثمار في عملية أجنبية 

 بها القوائم المالية.                                                                                                تعُرض هي العملة التي  عملة العرض

 هو سعر الصرف للتسليم الفوري. الفوريسعر الصرف 

 التعريفات شرح

 العملة الوظيفية

تأخذ المنشأة العوامل و. يرئيسبشكل وتنفقه  د فيها النقدالتي ت ول  البي ة  عادة  هي منشأة الالتي تعمل فيها  الأساسيةالبي ة الاقتصادية  9

 تحديد عملتها الوظيفية: عندفي الحسبان  الآتية

 العملة:     )أ( 

تقويم وتسوية بها التي يتم هي العملة  تكون غالبا  سالسلع والخدمات )و مبيعاتعلى أسعار  يالتي تؤثر بشكل رئيس  ( 1)

 ؛ سلعها وخدماتها(ل البيعأسعار 

 وخدماتها.المنشأة  سلع بيعأسعار  يبشكل رئيسولوائحها لبلد التي تحدد قوى المنافسة فيها ل   ( 2)

 وستكونتكاليف العمالة والمواد والتكاليف الأخرى لتوريد السلع أو تقديم الخدمات ) على يلتي تؤثر بشكل رئيسالعملة ا  )ب( 

 التكاليف(.هذه  تقويم وتسوية بهاالتي يتم هي العملة  غالبا  

 على العملة الوظيفية للمنشأة: دليلا   أيضا   الآتيةالعوامل  توفرقد   10

 ملكية(.الدوات حقوق أدين والدوات أصدار إنشطة التمويلية )أي الأموال من الأالعملة التي يتم بها توليد     )أ( 

 نشطة التشغيلية.الأمن  المقبوضاتعادة   بهات حفظ العملة التي    )ب( 

العملة  وما إذا كانت عملتها الوظيفية هي نفس ،تحديد العملة الوظيفية لعملية أجنبية عندفي الحسبان  أدناهضافية تؤخذ العوامل الإ    11

 منشأة في صورةعملية أجنبية لديها هي المنشأة التي تكون  ،في هذا السياق ،تقريرلمعدة لالتقرير )المنشأة لمعدة لالللمنشأة  الوظيفية

 أو ترتيب مشترك لها(: لها زميلة منشأةأو  لها أو فرع لها تابعة

ن يتم تنفيذها بدرجة كبيرة من أمن  بدلا   ،تقريرلمعدة لالالعملية الأجنبية على أنها امتداد للمنشأة  أنشطةذا كان يتم تنفيذ إما  )أ(

تقرير لمعدة لالمستوردة من المنشأة  ا  سلععندما تبيع العملية الأجنبية فقط ما يكون ولى هو الأالحالة ومن أمثلة الاستقلالية. 

مصروفات  تتكبدنقدية أخرى و ا  وبنود ا  العملية نقد تراكمعندما ما يكون لحالة الثانية هو امن أمثلة ليها. وإوتحول المتحصلات 

 بعملتها المحلية.تقريبا   ذلكويكون كل  ،ا  قروضوترتب  وتولد دخلا  

 العملية الأجنبية. أنشطةمن  صغيرةأو  كبيرةلتقرير تشكل نسبة لمعدة الما إذا كانت المعاملات مع المنشأة  )ب(

تقرير لمعدة لالالتدفقات النقدية للمنشببببأة  علىاشببببر بشببببكل مبالعملية الأجنبية تؤثر  أنشببببطةما إذا كانت التدفقات النقدية من  )ج(

 .بسهولة ليهاإيمكن تحويلها و

توفير  دونب بشكل معتاد لمتوقعةاو القائمةالدين  واجباتالعملية الأجنبية كافية لخدمة  أنشطةما إذا كانت التدفقات النقدية من  )د(

       .                                                                                                                            تقريرلل معدةالالمنشأة أموال من قبل 

لتحديد الشببخصببي  اجتهادهادارة تسببتخدا الإ واضببحة، العملة الوظيفية لا تكونومختلطة علاه أالمؤشببرات المذكورة  ما تكونعند    12

ن إف ،المنهج. وكجزء من هذا الأسبببببا حداث والظروف الأالآثار الاقتصبببببادية للمعاملات و تعبيرا  عن صبببببدقالأالعملة الوظيفية 

 10في الفقرتين  الواردةالمؤشبببرات  في الحسببببانأن تأخذ قبل  9في الفقرة  الواردةلمؤشبببرات الأسببباسبببية لولوية الأدارة تعطي الإ

 لتحديد العملة الوظيفية للمنشأة. ةمؤيد ةضافيإأدلة  توفيرتهدف إلى التي  ،11و

لا يتم  العملة الوظيفيةإن ف ،عليه بها. وبناء   تتعلق الأسببببببا  التيحداث والظروف الأتعكس العملة الوظيفية للمنشببببببأة المعاملات و  13

 . الأسا حداث والظروف الأتغير في تلك المعاملات و يحدثما لم  هاتحديدبعد تغييرها 

للمعيار الدولي وفقا  يتم إعادة عرضها القوائم المالية للمنشأة  فإن ذي تضخم جامح،إذا كانت العملة الوظيفية هي عملة اقتصاد     14

للمعيار الدولي وفقا   إعادة العرض بتجنللمنشأة  لا يمكن. والجامح" التضخمذات  قتصاداتالاالتقرير المالي في " 29 للمحاسبة
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التي يتم تحديدها وفقا  لهذا المعيار )مثل  بخلاف العملة الوظيفيةعملة  اختيارب ،، على سبيل المثالعن  ريق القياا 29 للمحاسبة

 .  على أنها عملتها الوظيفية الأا( لمنشأتهاالعملة الوظيفية 

 صافي الاستثمار في عملية أجنبية

الذي و لم يتم التخطيط لتسويتهالبند الذي و. لها مستحق الدفعمن عملية أجنبية أو  التحصيلمستحق  نقديمنشأة بند دى اليكون لقد     15

 ،من صافي استثمار المنشأة في تلك العملية الأجنبية ا  جزء ،في جوهره ،ي عدفي المستقبل المنظور المرجح أن تتم تسويته  غير من

قروض الأو  الأجل  ويلة مبالغ مسببتحقة التحصببيلال النقديةمثل هذه البنود  تشببملقد و. 33و 32للفقرتين  وفقا  وتتم المحاسبببة عنه 

 . الدائنين التجاريين إلى مستحقة الدفعأو  من المدينين التجاريين مبالغ مستحقة التحصيلال تشمل ويلة الأجل. ولا 

 ةقد تكون أي ،15في الفقرة  موضحكما هو  ،لها مستحق الدفعبند نقدي مستحق التحصيل من عملية أجنبية أو ديها المنشأة التي لإن    أ15

ن )أ( و )ب(. والمنشأة التابعة )ب( هي عملية أجنبية. ان تابعتامنشأة لها منشأتتوجد  ،منشأة تابعة للمجموعة. فعلى سبيل المثال

سيكون من المنشأة التابعة )ب(  التحصيل قرض المنشأة التابعة )أ( مستحقوالتابعة )ب(.  منشأةلل تمنح المنشأة التابعة )أ( قرضا  و

 حدوث التسويةلم يكن من المرجح والقرض  يتم التخطيط لتسويةلم  إذامن صافي استثمار المنشأة في المنشأة التابعة )ب(  ا  جزء

 عملية أجنبية.       هي ذاتها المنشأة التابعة )أ(  إذا كانت أيضا  يصح ذلك في المستقبل المنظور. و

 البنود النقدية

ومن . العملة وحدات منقابل للتحديد أو  ثابت( عدد بتسليم واجب)أو  استلااحق في وجود السمة الأساسية للبند النقدي هي إن     16

والتزامات عقود الإيجار،  ،نقدا   تسويتهاتم تالتي والمخصصات  ،دفعها نقدا   التي يتمالأخرى  ينومنافع الموظف المعاشات: أمثلته

دوات حقوق ملكية أ( عدد متغير من تسليم)أو  لاستلاا ا  عقد فإن ،التي يتم إثباتها على أنها التزاا. وبالمثل النقدية رباحالأتوزيعات و

من قابل للتحديد أو  ثابتلعدد  مساوية( تسليمها)أو  تلامهاسيتم اسالقيمة العادلة التي فيه  تكون ،من الأصول كمية متغيرةالمنشأة أو 

( بتسليم واجب)أو  استلااحق في عدا وجود نقدي هي اللبند غير لن السمة الأساسية إف ،. وفي المقابليعد بندا  نقديا   العملةوحدات 

مقابل سلع وخدمات والشهرة والأصول غير  : المبالغ المدفوعة مقدما  ومن أمثلتهمن وحدات العملة.  قبل للتحديدأو  ثابتعدد 

 أصل تسليم عن  ريقيتم تسويتها سوالمخصصات التي  وأصول حق الاستخداا الملموسة والمخزون والعقارات والآلات والمعدات

 غير نقدي.    

 بموجب هذا المعيار المطلوب المنهجملخص 

لها عمليات  بذاتها أو منشأة   قائمة   كانت منشأة   سواء  ، 14–9للفقرات  وفقا  عملتها الوظيفية  تحدد كل منشأة ،عداد القوائم الماليةإ عند 17

عملتها الوظيفية  إلىعملة أجنبية بالتي بنود ال( أو عملية أجنبية )مثل منشأة تابعة أو فرع(. وتترجم المنشأة أا أجنبية )مثل منشأة

 .  50الفقرة و 37–20للفقرات  وفقا  آثار مثل هذه الترجمة عن التقرير ب وتقوا

أو  واحدةو أا من منشبببأة تألفتمجموعة  ،)على سببببيل المثال المنفردةمن المنشببب ت  عددا   تقريرللمعدة الالعديد من المنشببب ت  تضبببم    18

استثمارات في  ،في مجموعة أو غير ذلك عضاء  أكانت  سواء   ،أنواع عديدة من المنش تدى من المنش ت التابعة(. وقد يكون ل أكثر

كل منشأة لمركز المالي النتائج وال ةالضروري أن تتم ترجم منوفروع.  أيضا  لديها منش ت زميلة أو ترتيبات مشتركة. وقد يكون 

ح هذا المعيار بأن يسببببموتقرير قوائمها المالية. لمعدة لالالعملة التي تعرض بها المنشببببأة  إلىتقرير لمعدة لالالمنشببببأة تشببببتمل عليها 

ضبببمن المنشبببأة  منشبببأة ةتتم ترجمة النتائج والمركز المالي لأيوعملة )أو عملات(.  ةتقرير أيلمعدة لالتكون عملة العرض للمنشبببأة 

 .   50–38للفقرات  وفقا  تقرير تختلف عملتها الوظيفية عن عملة العرض لمعدة لال

للمعيار الدولي  وفقا  تعد قوائم مالية منفصلة التي منشأة للللمنشأة القائمة بذاتها التي تعد قوائم مالية أو  أيضا  يسمح هذا المعيار  19

عملة )أو عملات(. وإذا كانت عملة العرض للمنشأة  ةعرض قوائمها المالية بأيأن تب "القوائم المالية المنفصلة" 27 للمحاسبة

 .50–38للفقرات  وفقا  عملة العرض  إلى أيضا  نتائجها ومركزها المالي  تتم ترجمةف ،تختلف عن عملتها الوظيفية

 معاملات بعملة أجنبية الالتقرير بالعملة الوظيفية عن 

 وليالأالإثبات 

قو  عملة أجنبية هي معاملة بمعاملة ال   20  بما في ذلك المعاملات التي تنشأ عند ،بعملة أجنبية تسويتها تتطلبمعاملة بعملة أجنبية أو  مةم 

 :بما يلي المنشأةقياا 

 ؛ أوبعملة أجنبية ا  م قومسعرها يكون سلع أو خدمات  بيعأو  شراء )أ(

قو   التحصيل أو مستحقة مستحقة الدفعتكون المبالغ  حينما أموال قراضإأو  اقتراض )ب(  ؛ أوبعملة أجنبية مةم 

قو   ،التزامات تسويةأو  تكبدأو  ،أصول استبعادأو  اقتناءالقياا بطرق أخرى ب )ج(  بعملة أجنبية. مةم 

تطبيق سعر الصرف الفوري بين  ، عن طريقولي بالعملة الوظيفيةالأعملة أجنبية عند الإثبات بمعاملة التسجيل أن يتم يجب     21

  .الأجنبية بالعملة المبلغالعملة الوظيفية والعملة الأجنبية في تاريخ المعاملة على 
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ي ستخدا  ،للمعايير الدولية للتقرير المالي. ولأسباب عملية وفقا  تاريخ المعاملة هو التاريخ الذي تتأهل فيه المعاملة لأول مرة للإثبات     22

سعر لأسبوع أو شهر لجميع المتوسط  ستخدايمكن أن ي   ،على سبيل المثال ،سعر يقارب السعر الفعلي في تاريخ المعاملة غالبا  

إذا كانت أسعار  غير مناسب ما استخداا متوسط السعر لفترة ي عد ،ذلك معكل عملة أجنبية تحدث خلال تلك الفترة. وبالمعاملات 

 بشكل كبير.   تتقلبالصرف 

 فترات التقرير اللاحقة ةنهايالتقرير في 

 في نهاية كل فترة تقرير:    23

 ؛ الإقفالباستخدام سعر  أجنبية بعملةالتي  النقدية يجب ترجمة البنود  )أ( 

باسههههتخدام سههههعر الصههههرف في تاريخ  ،التكلفة التاريخية بعملة أجنبيةبيتم قياسههههها التي  ،يجب ترجمة البنود غير النقدية  )ب( 

 ؛ المعاملة

باستخدام أسعار الصرف في التاريخ الذي  ،بالقيمة العادلة بعملة أجنبية يتم قياسهاالتي  ،يجب ترجمة البنود غير النقدية  )ج( 

 تم فيه قياس القيمة العادلة. 

لةخرى ذات الأمعايير اللبند بالتوافق مع ل الدفتري المبلغ يتم تحديد    24 قيا  العقارات والآلات  يمكن ،. فعلى سببببببببيل المثالالصببببببب

كان المبلغ  سببواء  و. "والآلات والمعدات "العقارات 16 للمحاسبببةللمعيار الدولي والمعدات بالقيمة العادلة أو التكلفة التاريخية وفقا  

ي ترجم نه إف ،بعملة أجنبية يتم تحديدهالمبلغ ، فإذا كان على أسببا  التكلفة التاريخية أو على أسببا  القيمة العادلةيتم تحديده الدفتري 

 إلى العملة الوظيفية وفقا  لهذا المعيار. عندئذ  

المبلغ الدفتري للمخزون  يكون. فعلى سبيل المثال، أكثرمبلغين أو بين مقارنة ال عن  ريق الدفتري لبعض البنوديتم تحديد المبلغ     25

للمعيار الدولي "المخزون". وبالمثل، وفقا   2 للمعيار الدولي للمحاسبةوفقا   ،قلأيهما أ ،للتحقق القابلة هو التكلفة أو صافي القيمة

هو المبلغ الدفتري قبل  في قيمته هبو العلى  مؤشر المبلغ الدفتري لأصل يوجد فإن، "الأصول الهبو  في قيمة" 36 للمحاسبة

قل. وعندما يكون مثل هذا الأصل غير نقدي ويتم أيهما أ ،منه الممكن استرداده المبلغ أو ةالهبو  المحتمل خسائرالأخذ في الحسبان 

 بمقارنة: هيتم تحديدالدفتري  المبلغ نإف ،قياسه بعملة أجنبية

بسببعر الصببرف في تاريخ تحديد ذلك المبلغ )أي السببعر في تاريخ  ا  مترجم ،مقتضببى الحال حسببب ،التكلفة أو المبلغ الدفتري    )أ( 

 ؛التكلفة التاريخية(بالمعاملة لبند يتم قياسه 

بسعر الصرف في تاريخ تحديد تلك  ا  مترجم ،مقتضى الحالحسب  ،أو المبلغ الممكن استرداده القابلة للتحققصافي القيمة   )ب( 

 في نهاية فترة التقرير(. الإقفالسعر  ،القيمة )على سبيل المثال

 بالعكس.العكس أو  ،العملة الأجنبيةبالعملة الوظيفية ولكن لا يتم إثباتها بخسارة هبو   هو أن يتم إثباتهذه المقارنة  أثرقد يكون 

التدفقات النقدية  ةتسوي به تمأن ت كان من الممكنهو ذلك السعر الذي  الم ستخداالسعر  فإن ،عديدة أسعار صرفتتوفر ما عند    26

 ا  مؤقت الافتقاروفي حالة المعاملة أو الرصيد فيما لو كانت تلك التدفقات النقدية قد حدثت في تاريخ القيا .  التي تمثلهاالمستقبلية 

 .الصرفن يتم به أول سعر لاحق يمكن أو ه الم ستخداالسعر  يكون ،بين عملتين الصرفلإمكانية 

 الصرف اتإثبات فروق

العملة الأجنبية. ببنود للالتحو   عن محاسبةالعلى  9ينطبق المعيار الدولي للتقرير المالي  ،5)أ( و3في الفقرتين  هو موضحكما     27

الصرف  اتفروق معالجةالصرف بشكل مختلف عن  اتعن بعض فروق أن تحاسبالتحو  من المنشأة  عن محاسبةاليتطلب تطبيق و

الصرف  اتإثبات فروقبشكل أولي أن يتم  9يتطلب المعيار الدولي للتقرير المالي  ،بموجب هذا المعيار. فعلى سبيل المثالالمطلوبة 

 بقدر فاعلية التحو . الآخر الدخل الشامل  ضمن ،ةنقديال اتتدفقللدوات تحو  في تحو  أأنها ب للوصفمن البنود النقدية التي تتأهل 

ترجمة البنود النقدية بأسعار تختلف عن تلك التي تمت  عنأو  ،تسوية البنود النقدية الناشئة عن فروقات الصرفيجب إثبات     28

 ،الربح أو الخسارة في الفترة التي تنشأ فيها ضمن ،ولي خلال الفترة أو في القوائم المالية السابقةالأترجمتها بها عند الإثبات 

  .32في الفقرة  توضيحهباستثناء ما تم 

عن ينتج  ،عملة أجنبية ويكون هناك تغير في سعر الصرف بين تاريخ المعاملة وتاريخ التسويةبن معاملة ععندما تنشأ بنود نقدية     29

في بكامله يتم إثبات فرق الصرف  ،تسوية المعاملة في نفس الفترة المحاسبية التي حدثت فيها ما تتمصرف. وعندفي الفرق ذلك 

يتم تحديد فرق الصرف الذي يتم إثباته في كل فترة حتى تاريخ  ،تسوية المعاملة في فترة محاسبية لاحقةما تتم عند لكنتلك الفترة. و

 التغير في أسعار الصرف خلال كل فترة.  حسبالتسوية 

المكسههب أو الخسههارة جزء من يجب إثبات أي  ،الدخل الشههامل الآخر ضههمنإثبات مكسههب أو خسههارة من بند غير نقدي ما يتم عند   30

 ضههمنإثبات مكسههب أو خسههارة من بند غير نقدي  ما يتمعند ،المقابل وفيالدخل الشههامل الآخر.  ضههمنناتج من سههعر الصههرف 

 الربح أو الخسارة. ضمنناتج من سعر الصرف المكسب أو الخسارة جزء من يجب إثبات أي  ،الربح أو الخسارة
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 ،الدخل الشامل الآخر. فعلى سبيل المثال ضمنتتطلب المعايير الدولية الأخرى للتقرير المالي إثبات بعض المكاسب والخسائر     31

 ضمنإعادة تقويم العقارات والآلات والمعدات  عن الناش ةإثبات بعض المكاسب والخسائر  16 المعيار الدولي للمحاسبةيتطلب 

التقويم  إعادة)ج( من هذا المعيار ترجمة مبلغ 23تتطلب الفقرة  ،الدخل الشامل الآخر. وعند قيا  مثل هذا الأصل بعملة أجنبية

 ل الشامل الآخر. الدخ ضمن أيضا  صرف يتم إثباته في الينتج عنه فرق ما م ،في تاريخ تحديد القيمةالقائم باستخداا السعر 

تقرير في عملية أجنبية لمعدة لال من صههافي اسههتثمار المنشههأة ا  ن بند نقدي يشههكل جزءعالتي تنشههأ  فروقات الصههرفيجب إثبات  32

القوائم المالية المنفردة في تقرير أو لمعدة لالالربح أو الخسههارة في القوائم المالية المنفصههلة للمنشههأة  ضههمن( 15الفقرة  انظر)

تقرير )على سهههبيل لمعدة لالالعملية الأجنبية والمنشهههأة  تشهههمل. وفي القوائم المالية التي حسهههب مقتضهههى الحال ،للعملية الأجنبية

 بشهكل أولي ضهمنهذه  فروقات الصهرفيجب إثبات  ،القوائم المالية الموحدة عندما تكون العملية الأجنبية منشهأة تابعة( ،المثال

للفقرة  وفقا  الربح أو الخسهارة عند اسهتبعاد صهافي الاسهتثمار  إلىتصهنيفها من حقوق الملكية  عادةإيجب الدخل الشهامل الآخر و

48.  

قو  تقرير في عملية أجنبية ويكون لمعدة لال من صافي استثمار المنشأة ا  عندما يشكل بند نقدي جزء    33 معدة البالعملة الوظيفية للمنشأة  ما  م 

 ما  مقو  . وإذا كان مثل هذا البند 28للفقرة  وفقا  الصرف في القوائم المالية المنفردة للعملية الأجنبية في فرق عن ذلك ينشأ  ،تقريرلل

. وإذا 28للفقرة  وفقا  تقرير لمعدة لالصرف ينشأ في القوائم المالية المنفصلة للمنشأة ال ا  فين فرقإف ،بالعملة الوظيفية للعملية الأجنبية

في ينشأ فرق  ،تقرير أو العملية الأجنبيةلمعدة لالالعملة الوظيفية لأي من المنشأة  بخلافأخرى بعملة  ما  مقو  كان مثل هذا البند 

يتم و. 28للفقرة  وفقا  تقرير والقوائم المالية المنفردة للعملية الأجنبية لمعدة لالصرف في كل من القوائم المالية المنفصلة للمنشأة ال

تقرير لمعدة لالالعملية الأجنبية والمنشأة  تشملالدخل الشامل الآخر في القوائم المالية التي  ضمنهذه  فروقات الصرفإثبات مثل 

 )أي القوائم المالية التي يتم فيها توحيد العملية الأجنبية أو المحاسبة عنها باستخداا  ريقة حقوق الملكية(.

تتم  ،ففي الوقت الذي تعد فيه المنشأة قوائمها المالية ،عملتها الوظيفية بخلافأخرى المنشأة دفاترها وسجلاتها بعملة  تحفظعندما  34

فيما التي كانت ستنتج العملة الوظيفية بهذا نفس المبالغ عن ينتج و. 26–20للفقرات  وفقا  العملة الوظيفية  إلىجميع المبالغ  ةترجم

العملة الوظيفية باستخداا  إلىتتم ترجمه البنود النقدية  ،المثال بالعملة الوظيفية. فعلى سبيلبشكل أولي لو كان قد تم تسجيل البنود 

تاريخية باستخداا سعر الصرف في تاريخ المعاملة التكلفة الالبنود غير النقدية التي يتم قياسها على أسا   ةتتم ترجمو ،الإقفالسعر 

 إثباتها.    أدت إلىي تال

 العملة الوظيفية تغيير

طبقة على العملة نجراءات الترجمة المإتطبيق  يهايجب علفإن المنشأة  ،لعملة الوظيفية للمنشأةا في تغيير يكون هناكعندما     35

 من تاريخ التغيير. بأثر مستقبلي  الوظيفية الجديدة

 ذات الصلة بالمنشأة. وبناء   الأسا  حداث والظروفالأتعكس العملة الوظيفية للمنشأة المعاملات و ،13في الفقرة  هو موضحكما    36

. الأسا  حداث والظروفالأذا كان هناك تغير في تلك المعاملات وإبعد تحديدها إلا يمكن تغييرها  لا العملة الوظيفيةفإن  ،عليه

وظيفية العملة ال تغيير إلىالسلع والخدمات  بيععلى أسعار  يالعملة التي تؤثر بشكل رئيسفي قد يؤدي تغير  ،فعلى سبيل المثال

 للمنشأة.

العملة الوظيفية الجديدة  إلىتترجم المنشأة جميع البنود  ،مستقبلي. وبعبارة أخرى بأثرتتم المحاسبة عن أثر تغيير العملة الوظيفية     37

عاد المبالغ الناتجة المترجمة للبنود غير النقدية على أنها تكلفتها التاريخية. ولا ي   لجتعا  باستخداا سعر الصرف في تاريخ التغيير. و

)ج( 39و 32للفقرتين  وفقا  الدخل الشامل الآخر  سابقا  ضمنن ترجمة عملية أجنبية تم إثباتها ع الناش ة فروقات الصرفتصنيف 

 عملية.يتم استبعاد ال أن إلىالربح أو الخسارة  إلىمن حقوق الملكية 

 العملة الوظيفية بخلافاستخدام عملة عرض 

 عملة العرض إلىالترجمة 

شأة قوائمها المالية بأي    38 شأةوعملة )أو عملات(.  ةيمكن أن تعرض المن  فإن ،إذا كانت عملة العرض تختلف عن العملة الوظيفية للمن

مجموعة منشببب ت فردية لها عملات العندما تضبببم  ،عملة العرض. فعلى سببببيل المثال إلىتترجم نتائجها ومركزها المالي  المنشبببأة

 موحدة.المالية القوائم العرض  بحيث يمكن مشتركة بعملة هاعن يتم التعبيرن نتائج كل منشأة ومركزها المالي إف ،وظيفية مختلفة

عملة عرض  إلى ذي تضههههخم جامح عملة اقتصههههادعملتها الوظيفية  تكونلا التي  لمنشههههأةليجب ترجمة النتائج والمركز المالي     39

 :الآتيةجراءات مختلفة باستخدام الإ

رقام المقارنة( بسعر أ)أي بما في ذلك من قوائم المركز المالي  معروضةيجب ترجمة الأصول والالتزامات لكل قائمة  )أ(

  ؛في تاريخ قائمة المركز المالي تلك الإقفال

رقام أخر )أي بما في ذلك الدخل والمصهههههههروفات لكل قائمة تعرض الربح أو الخسهههههههارة والدخل الشهههههههامل الآيجب ترجمة   )ب(

 ؛المقارنة( بأسعار الصرف في تواريخ المعاملات

  الدخل الشامل الآخر. ضمن الناتجة فروقات الصرفيجب إثبات جميع  )ج( 
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متوسط السعر للفترة، لترجمة  على سبيل المثال، ،في تواريخ المعاملات سعر يقارب أسعار الصرفغالبا  ستخدا ي   ،لأسباب عملية    40

 .بشكل كبير تتقلب الصرف كانت أسعارذا إما غير مناسب  استخداا متوسط السعر لفترةي عد  ذلك، معبنود الدخل والمصروف. و

 )ج( من:39ليها في الفقرة إالمشار  فروقات الصرفتنتج     41

 .الإقفالوالأصول والالتزامات بسعر  ،والمصروفات بأسعار الصرف في تواريخ المعاملاتترجمة الدخل   )أ( 

 السابق. الإقفالترجمة صافي الأصول الافتتاحي بسعر إقفال يختلف عن سعر  )ب(

على ا منعدالربح أو الخسارة لأن التغيرات في أسعار الصرف لها أثر مباشر ض يل أو  ضمنهذه  فروقات الصرفلا يتم إثبات 

حقوق ل منفصل مكونفي  فروقات الصرفل التراكميمبلغ اليتم عرض ومن العمليات. الناتجة التدفقات النقدية الحالية والمستقبلية 

 ،بعملية أجنبية يتم توحيدها ولكنها ليست مملوكة بالكامل فروقات الصرفتتعلق استبعاد العملية الأجنبية. وعندما  إلى حينالملكية 

الحصص غير  إلى يتم تخصيصها ،الحصص غير المسيطرة إلىنسب ن الترجمة والتي ت  عالناش ة  المتراكمة الصرففروقات فإن 

 جزء منها في قائمة المركز المالي الموحدة. على أنها إثباتها يتم و ،المسيطرة

عملة عرض  إلى ذي تضههههههخم جامح عملة اقتصههههههادعملتها الوظيفية  التي تكون لمنشههههههأةليجب ترجمة النتائج والمركز المالي     42

 :الآتيةجراءات مختلفة باستخدام الإ

رقام أبما في ذلك  ،والدخل والمصروفات ،وبنود حقوق الملكية ،والالتزامات ،يجب ترجمة جميع المبالغ )أي الأصول   )أ( 

 ما يليباستثناء  ،حدث قائمة مركز ماليأفي تاريخ  الإقفالالمقارنة( بسعر 

تلك التي تم عرضها هي المقارنة  مبالغيجب أن تكون  ،ذا تضخم جامحليس  عملة اقتصاد إلىعندما تتم ترجمة المبالغ   )ب( 

لتغيرات اللاحقة لغير المعدلة تبعا  على أنها مبالغ السنة الحالية في القوائم المالية للسنة المالية السابقة ذات الصلة )أي 

 حقة في أسعار الصرف(. في مستوى السعر أو التغيرات اللا

للمعيار  وفقا  قوائمها المالية إعادة عرض يجب على المنشأة  ،ذي تضخم جامح عملة اقتصادلمنشأة لعندما تكون العملة الوظيفية    43

عملة لى إالمقارنة التي تتم ترجمتها  مبالغباستثناء  ،42في الفقرة  الواردةقبل تطبيق طريقة الترجمة  29 الدولي للمحاسبة

في إعداد المنشأة لا تستمر و ذا تضخم جامحما اقتصاد لا يعَدُ )ب((. وعندما 42الفقرة  انظر) جامح تضخم اذليس  اقتصاد

 ، للوصولالمُعاد عرضهايجب عليها استخدام المبالغ  المنشأة فإن ،29 للمعيار الدولي للمحاسبة وفقا  قوائمها المالية  عرضو

للترجمة  على أنها التكاليف التاريخية ،قوائمها المالية إعادة عرضمستوى السعر في التاريخ الذي توقفت فيه المنشأة عن  إلى

 . عملة العرض إلى

 ترجمة عملية أجنبية

عملة عرض  إلىترجمة النتائج والمركز المالي لعملية أجنبية  ما تتمعند ،43–38الفقرات  إلىضافة بالإ ،47–45طبق الفقرات نت    44

                                                                                                ريقة حقوق الملكية. عن  ريق أو التوحيد  عن  ريقتقرير لمعدة لالالعملية الأجنبية في القوائم المالية للمنشأة  تضمين يمكن حتى

المعيار الدولي  انظر) تابعةالمنشبببببببأة لل المجموعة داخل البينية المعاملاتورصبببببببدة الأ إلغاءجراءات التوحيد العادية، مثل إتبع ت      45

معدة الالمنشبببببببأة ب تلك الخاصبببببببة معنتائج عملية أجنبية ومركزها المالي  عند دمج ،("القوائم المالية الموحدة" 10للتقرير المالي 

 إلغاؤهلا يمكن  ،كان قصببببير الأجل أو  ويل الأجل ، سببببواء  داخل المجموعة النقدي)أو الالتزاا(  الأصببببلفإن  ذلك، معتقرير. ولل

البند  لأنهذا ونتائج تقلبات العملة في القوائم المالية الموحدة.  إظهاردون بداخل المجموعة المقابل له )أو الأصببببببل(  مقابل الالتزاا

 ،عليه تقرير لمكسب أو خسارة من خلال تقلبات العملة. وبناء  لمعدة لالض المنشأة عر  عملة إلى أخرى وي   بتحويلتعهدا   النقدي يمثل

ذا إو ،الربح أو الخسببارة ضببمنتقرير لمعدة لالالقوائم المالية الموحدة للمنشببأة  في يتم إثباتهمن هذا القبيل الصببرف في فرق أي ن إف

 مكونفي بشببكل متراكم يتم تجميعه الدخل الشببامل الآخر و ضببمنيتم إثباته إنه ، ف32في الفقرة  الموضببحةعن الحالات كان ناشبب ا  

 استبعاد العملية الأجنبية. حين حقوق الملكية إلى لمنفصل 

د العملية الأجنبية تع  ن إف ،تقريرلمعدة لالللمنشأة  التاريخ الذي ذلكتاريخ مختلف عن  فيعندما تكون القوائم المالية لعملية أجنبية  46

يسمح المعيار الدولي للتقرير المالي  ،تقرير. وعند عدا القياا بذلكلمعدة لالنفس تاريخ القوائم المالية للمنشأة  فيضافية إوائم غالبا  ق

حداث أاملات أو مع ةثار أيلآ تبعا  تعديلات  إجراءن يتم أشهر وأمن ثلاثة  أكبريكون الفرق  ألا ةطيباستخداا تاريخ مختلف شر 10

أصول والتزامات العملية الأجنبية بسعر الصرف في نهاية  ةتتم ترجم ،أخرى مهمة تقع بين التواريخ المختلفة. وفي مثل هذه الحالة

تغيرات المهمة في أسعار الصرف حتى نهاية فترة التقرير لل تبعا  تعديلات  إجراء تميلعملية الأجنبية. والخاصة بافترة التقرير 

تطبيق  ريقة حقوق الملكية على  عند المنهجستخدا نفس . وي  10للمعيار الدولي للتقرير المالي  وفقا  تقرير لمعدة لاللمنشأة الخاصة با

 (. 2011)المعدل في  28 للمعيار الدولي للمحاسبة وفقا  المنش ت الزميلة والمشروعات المشتركة 

المبالغ الدفترية للأصول  على ،عادلةالقيمة ال ، بسببي تعديلاتأأجنبية ون الاستحواذ على عملية ناشئة عشهرة  ةأيإن  47

 ،أصول والتزامات للعملية الأجنبية. وعليه اعلى أنهيجب معالجتها ن الاستحواذ على تلك العملية الأجنبية ع الناشئةوالالتزامات 

 .42و 39للفقرتين  وفقا   الإقفالر يجب التعبير عنها بالعملة الوظيفية للعملية الأجنبية ويجب ترجمتها بسع
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 الاستبعاد أو الاستبعاد الجزئي لعملية أجنبية

الدخل الشامل  ضمن المثبتو ،بتلك العملية الأجنبية فيما يتعلق فروقات الصرفل التراكميالمبلغ فإن  ،عند استبعاد عملية أجنبية    48

الربح أو الخسارة )على أنه  إلىمن حقوق الملكية  هتصنيف إعادةيجب  ،قوق الملكيةلح منفصلالمكون الفي  والمتراكمالآخر 

عرض القوائم " 1 المعيار الدولي للمحاسبة انظرعندما يتم إثبات المكسب أو الخسارة من الاستبعاد )وذلك تعديل إعادة تصنيف( 

 ((. 2007في  المنقح) "المالية

 :اتعلى أنهما استبعاد الآتيينالجزئيين  الاستبعادينتتم المحاسبة عن  ،أجنبية حصة المنشأة في عملية كاملبالإضافة إلى استبعاد    أ48

ا إذا كانت بغض النظر عم   ،عملية أجنبية تتضمنفقدان السيطرة على منشأة تابعة  على الاستبعاد الجزئي ينطويعندما    )أ( 

 ؛الاستبعاد الجزئيحصة غير مسيطرة في منشأتها التابعة السابقة بعد تحتفظ بالمنشأة 

جزئي لحصة في منشأة الستبعاد الابعد الاستبعاد الجزئي لحصة في ترتيب مشترك أو  ،المحتفظ بهاعندما تكون الحصة  )ب( 

 هي أصل مالي يتضمن عملية أجنبية. ،عملية أجنبية تتضمنزميلة 

بتلك العملية الأجنبية  ةالمتعلق فروقات الصرفالتراكمي ل مبلغاللغاء إثبات إيجب  ،عملية أجنبية تتضمنب عند استبعاد منشأة تابعة 48

 لى الربح أو الخسارة.إ ذلك المبلغ ولكن لا يجوز إعادة تصنيف ،الحصص غير المسيطرة إلىتم عزوها ي تالو

 التراكمي مبلغال من التناسبي النصيب عزويجب على المنشأة إعادة  ،عملية أجنبية تتضمنعند الاستبعاد الجزئي لمنشأة تابعة  ج48

الحصص غير المسيطرة في تلك العملية الأجنبية. وفي أي استبعاد جزئي  إلىخر الدخل الشامل الآ ضمن المثبت فروقات الصرفل

الذي تم و فروقات الصرفل التراكمي مبلغالالتناسبي من  النصيب -فقط-تعيد تصنيف ن أآخر لعملية أجنبية يجب على المنشأة 

 الربح أو الخسارة.     إلى ،خرالدخل الشامل الآ ضمنإثباته 

باستثناء تلك  ،منشأة في عملية أجنبيةالملكية حصة أي تخفيض في إن الاستبعاد الجزئي لحصة المنشأة في عملية أجنبية هو    د48

 . اتالتي تتم المحاسبة عنها على أنها استبعادوأ 48في الفقرة  الواردةالتخفيضات 

أو التنازل  المساهم به مالال  أر إعادة دفعحصتها في عملية أجنبية من خلال البيع أو التصفية أو كل أو بعض  المنشأة تستبعد قد   49

 هاكان ذلك بسبب خسائر سواء   ،جزئيا   استبعادا   المنشأة أو جزء منها. ولا يشكل تخفيض المبلغ الدفتري للعملية الأجنبية كلعن 

نه لا يتم إعادة تصنيف أي جزء من مكسب أو خسارة صرف العملات إف ،عليه . وبناء  ةالمستثمرالمنشأة  أثبتتهذاتها أو بسبب هبو  

 الربح أو الخسارة عند التخفيض. إلىالدخل الشامل الآخر  ضمن المثبتالأجنبية 

 فروقات الصرفالآثار الضريبية لجميع 

ن ترجمة نتائج المنشأة ومركزها المالي )بما ع الناش ة فروقات الصرفو عملة أجنبيةبمعاملات القد يكون للمكاسب والخسائر من     50

على هذه الآثار  "ضببببرائب الدخل" 12 المعيار الدولي للمحاسبببببةينطبق وفي ذلك عملية أجنبية( إلى عملة مختلفة آثار ضببببريبية. 

 الضريبية.

 الإفصاح

 على العملة الوظيفية للمنشأة الأم. ،مجموعةالفي حالة  ،"العملة الوظيفية" إلىشارات تنطبق الإ ،57–55و 53في الفقرات     51

 عن: الإفصاحيجب على المنشأة     52

دوات مالية يتم قياسها بالقيمة أن عباستثناء تلك الناشئة  ،الربح أو الخسارة ضمن التي تم إثباتها فروقات الصرفمبلغ     )أ( 

 ؛9للمعيار الدولي للتقرير المالي  وفقا  ة العادلة من خلال الربح أو الخسار

حقوق الملكية، ومطابقة ل منفصل مكونفي  والمتراكمةالدخل الشامل الآخر  ضمنالتي تم إثباتها  فروقات الصرفصافي   )ب( 

 بداية ونهاية الفترة. في هذه فروقات الصرفلمبلغ 

عن العملة  الإفصاحجانب  إلى ،يجب النص عليها تلك الحقيقةإن ف ،عندما تكون عملة العرض مختلفة عن العملة الوظيفية   53

 الوظيفية وسبب استخدام عملة عرض مختلفة.

عن تلك الحقيقة  الإفصاحيجب  ،تقرير أو لعملية أجنبية مهمةلمعدة لالللمنشأة  سواء  لعملة الوظيفية في اعندما يكون هناك تغيير    54

 وعن سبب تغيير العملة الوظيفية.

وصهههههههف القوائم المالية بأنها ملتزمة فلا يجوز لها  ،عندما تعرض المنشهههههههأة قوائمها المالية بعملة مختلفة عن عملتها الوظيفية   55

متطلبات المعايير الدولية للتقرير المالي بما في ذلك طريقة الترجمة  بجميع تلتزمإذا كانت إلا بالمعايير الدولية للتقرير المالي 

 .  42و 39في الفقرتين  الموضحة

دون الوفاء بمتطلبات بعملتها الوظيفية هي حيان قوائمها المالية أو معلومات مالية أخرى بعملة ليست الأتعرض المنشأة في بعض     56

التي لا  ،لمنشأةل اعملة أخرى. أو قد تحو   إلىمختارة فقط من قوائمها المالية  ل المنشأة بنودا  قد تحو   ،. فعلى سبيل المثال55الفقرة 
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ترجمة جميع البنود بأحدث سعر  عن  ريقعملة أخرى  إلىالقوائم المالية  ،ذي تضخم جامح عملة اقتصادتمثل عملتها الوظيفية 

 .مطلوبة 57في الفقرة  الواردة الإفصاحات تكونمع المعايير الدولية للتقرير المالي و تالتحويلا هذهتفق مثل تلا وقفال. إ

 تهاعملعن عن عملتها الوظيفية أو  سهههههههواء   تعرض المنشهههههههأة قوائمها المالية أو معلومات مالية أخرى بعملة مختلفةعندما   57

 يجب عليها:المنشأة  إنف ،غير مستوفاة 55لعرض وتكون متطلبات الفقرة ل

وذلك لتمييزها عن المعلومات التي تلتزم بالمعايير الدولية  تكميليةمعلومات  بشكل واضح على أنهاالمعلومات  تعيين   )أ( 

 ؛للتقرير المالي

 ؛التكميليةالمعلومات  تقديمتم بها يعن العملة التي  الإفصاح  )ب( 

  .التكميليةعن العملة الوظيفية للمنشأة وطريقة الترجمة المستخدمة لتحديد المعلومات  الإفصاح   )ج( 

 السريانتاريخ 

. سبقالأالتطبيق على . ويشجع ذلك التاريخ بعدأو  2005يناير  1لفترات السنوية التي تبدأ في ليجب على المنشأة تطبيق هذا المعيار     58

 عن تلك الحقيقة. الإفصاحفيجب عليها  ،2005يناير  1فترة تبدأ قبل لوإذا  بقت المنشأة هذا المعيار 

 ،2005في ديسمبر  الصادر ،(21 المعيار الدولي للمحاسبة تعديل على) "عملية أجنبيةصافي الاستثمار في "الإصدار ضاف أ أ58

ذلك  بعدأو  2006يناير  1لفترات السنوية التي تبدأ في ليجب على المنشأة تطبيق تلك التعديلات و. 33ل الفقرة أ وعد  15الفقرة 

 .   سبقالأالتطبيق  على عشج  . وي  التاريخ

ذات التي تحدث بعد بداية فترة التقرير المالي التي يتم فيها الى جميع الاستحوبأثر مستقبلي ع 47يجب على المنشأة تطبيق الفقرة     59

لاستحواذ على فيما يتعلق با. والسابقةذات اعلى الاستحو 47يسمح بالتطبيق بأثر رجعي للفقرة وتطبيق هذا المعيار لأول مرة. 

إعادة لمنشأة ل لا يجوز ،تم فيه تطبيق هذا المعيار لأول مرةيولكنها حدثت قبل التاريخ الذي جتها بأثر مستقبلي يتم معالعملية أجنبية 

ذلك ن عالشهرة وتعديلات القيمة العادلة التي تنشأ  معالجة، ، عندما يكون ذلك مناسبا  يجوز لهاعليه  السنوات السابقة، وبناء   عرض

الشهرة وتعديلات تلك ن إف ،لذلكوأصول والتزامات للعملية الأجنبية.  وليس على أنهاالاستحواذ على أنها أصول والتزامات للمنشأة 

يتم التقرير  ،عملة أجنبيةبغير نقدية  ا  بنودت عد نها أا أن تكون قد تم التعبير عنها بالفعل بالعملة الوظيفية للمنشأة أو م  إ العادلةالقيمة 

 سعر الصرف في تاريخ الاستحواذ.  باستخداا نها ع

السياسات " 8 المعيار الدولي للمحاسبةيرات الأخرى الناتجة عن تطبيق هذا المعيار وفقا  لمتطلبات ييجب المحاسبة عن جميع التغ   60

 ."يرات في التقديرات المحاسبية والأخطاءيالمحاسبية والتغ

نقح) 1 المعيار الدولي للمحاسبةل عد   أ60 ضافة إوللتقرير المالي.  ةالمعايير الدوليجميع  ( المصطلحات المستخدمة في2007في  الم 

تلك التعديلات  أن تطبقيجب على المنشأة و. 52و ،48و ،45و ،41و ،39و ،37و ،33–30و ،27ل الفقرات عد  فقد  ،لذلك

نقح) 1 المعيار الدولي للمحاسبة. وإذا  بقت المنشأة ذلك التاريخ بعدأو  2009يناير  1لفترات السنوية التي تبدأ في ل ( 2007في  الم 

 .سبقالأتلك الفترة لفيجب تطبيق التعديلات  ،سبقأفترة ل

يجب على المنشأة تطبيق تلك و. 49د وعدل الفقرة 48–أ48( الفقرات 2008)المعدل في  27 المعيار الدولي للمحاسبةضاف أ ب60

المعيار الدولي ذا  بقت المنشأة إو. ذلك التاريخ بعدأو  2009يوليو  1رات السنوية التي تبدأ في لفتبأثر مستقبلي لالتعديلات 

 .سبقالأتلك الفترة لفيجب تطبيق التعديلات  ،سبقأفترة ل( 2008)المعدل في  27 للمحاسبة

ذفت[  ج60  ]ح 

يجب على المنشأة تطبيق ذلك وب. 60الفقرة  2010في مايو  الصادرة "المعايير الدولية للتقرير المالي علىالتحسينات " تعدل د60

 . سبقالأيسمح بالتطبيق و. ذلك التاريخ بعدأو  2010يوليو  1لفترات السنوية التي تبدأ في لالتعديل 

ذفت[ ـ ه60  ]ح 

، 2011في مايو  انالصادر، "الترتيبات المشتركة" 11 والمعيار الدولي للتقرير المالي 10عدل المعيار الدولي للتقرير المالي  و 60

يجب على المنشأة تطبيق تلك التعديلات عندما تطبق المعيار وأ. 48و ،46–44و، 33و، 19و، 18و، 11و، 8و)ب(، 3الفقرات 

 .  11والمعيار الدولي للتقرير المالي  10الدولي للتقرير المالي 

يجب و. 23وعدل الفقرة  8في الفقرة الوارد ، تعريف القيمة العادلة 2011في مايو  الصادر، 13عدل المعيار الدولي للتقرير المالي  ز 60

 .13على المنشأة تطبيق تلك التعديلات عندما تطبق المعيار الدولي للتقرير المالي 

، الفقرة 2011في يونيو  الصادر(، 1 المعيار الدولي للمحاسبة على)تعديلات  "عرض بنود الدخل الشامل الآخر"الإصدار عدل  ح 60

 .2011المعدل في يونيو  1 المعيار الدولي للمحاسبةيجب على المنشأة تطبيق ذلك التعديل عندما تطبق و. 39

ذفت[   60  ]ح 
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 ،ـه60و ،ج60وحذف الفقرات  52، و27و ،5و ،4و ،3الفقرات  ،2014في يوليو  الصادر ،9عدل المعيار الدولي للتقرير المالي  ي 60

 .9المنشأة تطبيق تلك التعديلات عندما تطبق المعيار الدولي للتقرير المالي يجب على و . 60و

 ذلكيجب على المنشأة تطبيق و. 16الفقرة  ،2016في يناير  الصادر"عقود الإيجار"  16عد ل المعيار الدولي للتقرير المالي  ك 60

 .16تطبق المعيار الدولي للتقرير المالي  ماالتعديل عند

 الأخرى سحب الإصدارات

 (.1993"آثار التغيرات في أسعار صرف العملات الأجنبية" )المنقح في  21يحل هذا المعيار محل المعيار الدولي للمحاسبة  61

 يحل هذا المعيار محل التفسيرات الآتية: 62

التخفيضات الحادة في  رسملة الخسائر الناتجة عن –"صرف العملات الأجنبية  11تفسير لجنة التفسيرات الدولية السابقة  )أ( 

 قيمة العملة"؛

"التقرير عن قيا  العملة وعرض القوائم المالية بموجب المعيار الدولي للمحاسبة  19تفسير لجنة التفسيرات الدولية السابقة  )ب(

 "؛29والمعيار الدولي للمحاسبة  21

 من عملة القيا  إلى عملة العرض"؛"التقرير عن ترجمة العملة  30تفسير لجنة التفسيرات الدولية السابقة  )ج(

 

 


